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OGGETTO:  INTERROGAZIONE CON RISPOSTA VERBALE AL PROSSIMO CONSIGLIO COMUNALE 

 PIANO DI RAZIONALIZZAZIONE E CONTENIMENTO DEI CONSUMI ENERGETICI 

 
PREMESSO CHE 

L'attuale situazione geopolitica e finanziaria ha determinato un incremento dei costi delle energie e tra queste gas ed elettricità; 
 
La Commissione europea ha redatto una bozza di regolamento che proporrà un obiettivo obbligatorio di riduzione dei consumi di 
elettricità durante le ore di picco per gli stati membri; 
 

Il MITE ha emesso il Piano nazionale di contenimento dei consumi di gas naturale; 
 

Il Dipartimento della Funzione Pubblica ha emanato un “Pacchetto” di dieci azioni per il risparmio energetico e l'uso intelligente e 
razionale dell'energia nella pubblica amministrazione; 
 

Sempre il Dipartimento della Funzione pubblica, ha raccomandato a tutte le amministrazioni pubbliche di attenersi alle indicazioni 
contenute nella pubblicazione “Risparmio ed Efficienza energetica in Ufficio - Guida operativa per i Dipendenti”, predisposta da 
ENEA. 
 

CONSIDERATO CHE 
nel Consiglio Comunale del 28/06/2022 è stata approvata la variazione al bilancio di previsione n° 3 per una serie di voci tra le quali 
l'integrazione delle spese delle utenze gas ed elettricità dovute ai rincari; 

 

CONSIDERATO CHE 
nel Consiglio Comunale del 26/07/2022 è stata approvata la variazione al bilancio di previsione n° 4 per una serie di voci tra le quali 
nuovamente l'integrazione delle spese delle utenze gas ed elettricità dovute ai rincari; 
 

DATO CHE 
le previsioni non fanno sperare nel breve termine ad una diminuzione dei costi delle energie e, quindi, vi saranno ulteriori variazioni 
al bilancio di previsione necessarie per far fronte all'incremento dei costi delle utenze gas ed elettricità; 
 
 
i sottoscritti consiglieri comunali Andrea Oliva e Sandro Albrile 
 

INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA 
per conoscere se, alla luce delle indicazioni fornite dal MITE e dal Dipartimento della Funzione Pubblica, sia stato predisposto un 
piano di razionalizzazione e contenimento dei consumi energetici e, se si ,quali siano le misure inserite in detto piano. 

 

Firmato digitalmente 
I consiglieri comunali 

Andrea Oliva 
Sandro Albrile 


